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Nom i Cognoms: ........................................................   Grup: ............ 

 
TEORIA  i  PRÀCTICA (si no s’indica el contrari, cada pregunta val un punt) 

 
[01] (a) Enumera totes les característiques que s’han d’acomplir en un mercat per tal que pugui ser 

considerat de competència perfecta. [0,80 punts] 
[Pregunta del trimestre anterior] 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 (b) Què s'entén per competència monopolística? Explica-ho clarament. [0,50 punts] 
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[02] Per tal de fabricar un producte existeixen cinc procediments alternatius amb les característiques 

recollides en el quadre adjunt: (0,5 punts) 
 

(a) Quina tècnica o tècniques seran tècnicament eficients? 
 

TÉCNICA 
UNITATS DE FACTORS 

UTILITZADES In / 
EficiènciaTècnica Càlculs EficiènciaEconòmica 

TERRA TREBALL CAPITAL 
A : 6 5 6  [      ] 
B : 5 7 5  [      ] 
C : 6 4 6  [      ] 
D : 5 5 4  [      ] 
E : 5 4 5  [      ] 

 
 

(b) Quina serà econòmicament eficient si se’n sap el següent: 
 

COST DEL 
FACTOR:: 
( en euros ) 

TERRA TREBAll CAPITAL 

2 € / u 3 € / u 4 € / u 
 
 
 
 
 
 
[03] Explica el concepte i la finalitat última d’aplicar, en una economia determinada, les següents 

mesures: 
 

- Emetre deute públic: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

- Aplicar mesures de política social: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

- Aplicar una política monetària expansiva: 
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[04] (a) Defineix adequadament el PIB com a indicador macroeconòmic. Quin criteri de càlcul 

utilitza? [0,35 punts] 
 

 

 

 

 

 

 (b) Per quants mètodes de càlcul diferents el podem valorar?  Enumera’ls: [0,15 punts] 
 

 
 

 
 

 (c)  En un article de premsa s’esmentava el següent títol: “ La inversió, el component més volàtil 
del PIB”. Explica’n el significat del mateix. [0,25 punts] 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 (d) Ja sabem que la inversió està condicionada bàsicament per una sèrie de variables. 

Enumera-les. (no s’han d’explicar). [0,30 punts] 
 
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
[05] Who’swho?Qui és qui? Quin càrrec ocupa? (0,8 punts) 
 

  
 Sr. Mario Draghi: ................................................................................... 
  

 Sr. Jordi Ballart:................................................................................ 
 

 President de la CEOE:: ........................................................................................................ 
 

 Sr. Conseller d’Economia i Coneixement de la Generalitat de Catalunya: ...................................................... 
 

 Sr. Governador del Banc d’Espanya:  ......................................................... 
 

 Sra. Janet Yellen: ...................................................................  
 

 Cap de l’oposició del govern espanyol: .............................................. 
 
 Sr. François Hollande: ...................................................................................... 
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[06] Donada la taula següent sobre la població d’un suposat país: 
 

  Any 2015 
  Ambdós 

sexes Homes Dones 
Població de 16 anys i més: 5.000 2.200 2.800 
Actius: 4.000 2.000 2.000 

– Ocupats:  3.200 1.810 1.390 
– Aturats: 800 190 610 

Inactius: 1.000 200 800 
 
 (a)Calcula la taxa d’activitat del conjunt de la població d’aquest país durant l’any 2015. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 (b) Calcula la taxa d’atur de les dones l’any 2015. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 (c) Calcula la taxa d’ocupació dels homes l’any 2015. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 (d)Calcula la taxa de variació de la població activa de 2015 respecte la de 2014, sabent que 

aquest últim any era de 4.850 persones. 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 


